

"Звезда" от 1/IV 1972 г.

НАУЧЕБУ К ДРУЗЬЯМ

ЛЫСЬВА. (Корр. «Звезды»).
Группа работников турбогенераторного завода выехала для ознакомления с опытом работы электромашиностроителей Германской Демократической Республики и Польши. В составе делегации — секретарь парткома предприятия Н. Т. Доморад, обмотчица изоляционного цеха М. И. Тюлькина,

секретарь партийной организации кузнечно-сварочного цеха Г. К. Солоднякина, технолог Т. П. Борцова, электрик А. Д. Лилак и другие. Изучение опыта друзей будет способствовать повышению качества продукции, которую Лысьвенский завод поставляет во многие страны мира, в том числе в Польшу и ГДР.

СТОЛЕТИЕ СЕЛЬСКОЙ ШКОЛЫ

На днях в клубе села Андреевка Оханского района состоялось торжественное собрание, посвященное столетию честной восьмилетней школы. Созданная в 1872 году по просьбе жителей Андреевской волости, эта сельская школа сыграла большую роль в деле народного просвещения. Особенно много сделала школа за годы Советской власти. Из стен этого учебного заведения вышли такие люди, которыми гордится не только Андреевка, но и вся область. Школа воспитала и дала путевку в жизнь двум Героям Советского Союза — М. Н. Попову и Н. В. Рудометову. Здесь овладели основами знаний нынешние доктор сельскохозяйственных наук, профессор Пермского сельхозинститута Н. Я. Коротаев, полковник в отставке А. Г. Масалкин, лучшая свинарка района Е. Е. Ширинкина, награжденная за свою работу орденом Трудового Красного Знамени. В этой школе учился И. А. Лоскутов, легендарный «сын артиллериста», о подвиге которого в годы Великой Отечественной войны написал балладу поэт К. Симонов...

На торжественном собрании, посвященном столетию Андреевской сельской школы, выступали ее выпускники, учителя, представители общественности Оханского района. Саратовский леспромхоз, шефствующий над школой, подарил юбиляру радиолу. Руководители колхоза «Правда» вручили туристскую путевку, по которой 25 лучших учеников совершат увлекательное путешествие по городам Советского Союза.

П. КУЗНЕЦОВ,
заведующий методкабинетом Оханского района.

17 декабря 1950 г. все на выборы в Местные Советы!

**КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ МОЛОТОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 59**

Николай Яковлевич Коротаев

Коротаев Николай Яковлевич родился в 1898 году в семье крестьянина деревни Крюково Андреевского сельсовета, Оханского района, Молотовской области.

По окончании средней школы и 2-х годичных педагогических курсов тов. Коротаев работал учителем в начальной школе, где работал до 1917 г., до своего призыва в ряды Армии. По февраль 1918 года находился на военной службе.

С февраля 1918 года тов. Коротаев снова вернулся к педагогической деятельности, но продолжить ее не пришлось, т. к. в мае 1919 г. был призван в ряды Красной Армии.

С 1920 г. по август 1922 г. он работал снова учителем. После длительных и настойчивых просьб, тов. Коротаев получил командировку для продолжения образования в Пермский государственный университет на агрономический факультет.

В 1922 г. тов. Коротаев поступил учиться в Госуниверситет на агрофакультет.

Успешно окончил курс агрономического факультета в 1927 г. он был оставлен ассистентом при кафедре почвоведения Пермского госуниверситета.

В 1931 г. тов. Коротаев был назначен И. О. доцента, а в 1935 г. был утвержден в звании доцента кафедры почвоведения. В 1942 г. в Саратовском Сельхозинституте защитил диссертацию на степень кандидата сельскохозяйственных наук.

С ноября 1936 г. тов. Коротаев является заведующим кафедрой почвоведения Молотовского Сельскохозяйственного института.

С 1942 по 1944 год тов. Коротаев работал заместителем директора института по научной и учебной работе, от которой затем был освобожден для выполнения докторской диссертации.

Как зав. кафедрой тов. Коротаев зарекомендовал себя хорошим, инициативным организатором учебно-педагогического процесса и квалифицированным лектором, честным и добросовестным работником.

В 1939 г. тов. Коротаев был утвержден участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки и награжден малой серебряной медалью.

В годы Великой Отечественной войны и по настоящее время тов. Коротаев занимался объединением материалов по почвенным обследованиям Молотовской области, в результате которого им составлена почвенная карта Молотовской области. В 1948 году тов. Коротаевым Н. Я. издана брошюра „Почвы Молотовской области“.

Доцент тов. Коротаев является активным участником общественной жизни, как института, так и вне его, он руководит производственной комиссией Молотовского Обкома союза работников высшей школы и научных учреждений, избран и работает депутатом Ленинского Райсовета г. Молотова.

Общее собрание преподавателей, научных работников, студентов, рабочих и служащих выдвинуло тов. Коротаева Николая Яковлевича кандидатом в депутаты Молотовского Городского Совета депутатов трудящихся.

Окружная избирательная комиссия № 59 по выборам в Молотовский Городской Совет депутатов трудящихся зарегистрировала кандидатом в депутаты Молотовского Городского Совета депутатов трудящихся Коротаева Николая Яковлевича, 1898 года рождения, беспартийного, доцента Молотовского Сельскохозяйственного института.

**Товарищи избиратели 59 избирательного округа
голосуйте за кандидата блока коммунистов и беспартийных
НИКОЛАЯ ЯКОВЛЕВИЧА КОРТАЕВА!**

продолжалась по три-четыре самолета фашистов. В хвала Андреевича на один из авиационных заводов прини-...
 ...ждать бомбардировщики. Погода была скверной, дождь, в некоторых местах туман, об-...
 ...кастребители по два майора Федосеева. Преодолевая снегопад, дождь, низкую обла-

Ц
 ных
 мам
 насе
 ства
 циал
 вите
 кото
 под
 Пе
 сове
 Кар)
 пре)
 иску
 Опу
 «Аст
 изда
 ССС
 тил
 стра
 след
 тель
 Всел
 Пр
 если
 тель
 явля
 суще
 очен
 рам
 не
 ном
 ри
 что
 и-ч
 изве
 никс
 П
 ва,
 ста
 ски
 лож
 пер
 нес
 Гос
 ски
 Ште
 Сел
 лачн
 тер
 от с
 Тем

ДЛЯ НАРОДА

УКАЗ
 ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР
 О ПРИСВОЕНИИ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ
 ЗАСЛУЖЕННОГО ДЕЯТЕЛЯ НАУКИ РСФСР
 КОРОТАЕВУ Н. Я.

За заслуги в области сельскохозяйственных наук и многолетней плодотворную педагогическую деятельность присвоить почетное звание заслуженного деятеля науки РСФСР Коротаеву Николаю Яковлевичу — доктору сельскохозяйственных наук, заведующему кафедрой Пермского сельскохозяйственного института имени Д. Н. Прянишникова.

Председатель Президиума
 Верховного Совета РСФСР Н. ИГНАТОВ.
 Секретарь Президиума
 Верховного Совета РСФСР С. ОРЛОВ.

Москва, 12 апреля 1965 года.



Видимо и то, и другое. Волновалась и сама диссертантка О. А. Скрыбина. Но, пожалуй, больше всех был взволнован профессор Николай Яковлевич Коротаев. Сдерживая волнение, он улавливал буквально каждое слово доклада. И только когда председательствующий на ученом совете объявил, что за присвоение О. А. Скрыбиной ученой степени кандидата

Прочитав Указ, я вспомнил, как ровно год назад Николай Яковлевич принес в редакцию небольшую статью. «Борьба с водной эрозией почв — тоже интенсификация» значилось в заголовке. Уже перед уходом сказал:

— Я понимаю, сейчас пока до решения этой проблемы руки не доходят. Но чтобы мысль не глохла, чтобы не покрывалась плесенью. На будущее. Ведь без решения этой проблемы интенсификация не возможна.

И еще вспомнилось. Рядом с подписью профессора стояло имя его аспиранта. Профессор и аспирант... На будущее. Чтобы мысль не глохла... Ведь это и есть облик ученого и педагога, который знаком мне еще со времен моей учебы в институте. ...Аудитория с большим вниманием слушала диссертанта. Или потому, что перед маститыми учеными излагала суть своего труда совсем молодая женщина, или потому, что ее доклад был не только глубоким, но и выразитель-

сельскохозяйственных наук голосовало двадцать человек, то есть все присутствующие, профессор облегченно вздохнул и одним из первых поздравил свою ученицу с успехом.

Так маленькой статье для газеты через год суждено было стать объемистой диссертацией. Появился еще один специалист высшего класса. А всего Н. Я. Коротаев подготовил к успешной защите диссертация шесть своих учеников.

Шесть. Двадцать. И два миллиона... Если обернуться, каждый увидит вехи своего пути по жизни. У одного они четкие, видные. У другого — еле приметные. Николаю Яковлевичу Коротаеву можно позавидовать. Его жизненный путь отмечен крупными знаками.

Шесть — это шесть воспитанных им кандидатов наук, так же, как Николай Яковлевич, несущих знания людям. Двадцать — это число научных работ, в разное время подготовленных и опубликованных в печати. И два миллиона — это общая площадь земель в гектарах, обследованных экспедициями под руководством профессора Н. Я. Коротаева.

Николай Яковлевич — ученый-почвовед. Вот уже более тридцати лет он бесменно возглавляет кафедру почвоведения в Пермском сельскохозяйственном институте.

Помнят его в этом вузе и в качестве декана одного из

факультетов, и в должности заместителя директора по учебной и научной работе. Но, пожалуй, больше всего его увлекает исследовательская работа. Глубокое проникновение в объект исследования, всесторонний анализ и проверка сделанных выводов — таков стиль работы профессора.

Более сорока лет занимается он исследованием почв на Урале. Уже в 1939 году Н. Я. Коротаев за работы по исследованию почв был утвержден участником ВСХВ и награжден Малой серебряной медалью.

Его книга «Почвы Пермской области» объемом в 15 печатных листов, вот уже два десятилетия является настольной книгой не только студентов, но и колхозных специалистов.

И хотя ученому уже более 66 лет, он находится в полном расцвете творческих сил и активно продолжает свою педагогическую деятельность.

Денком многих ученых стали замечательные слова К. А. Тимирязева: «С первых шагов своей умственной деятельности я поставил себе две параллельные задачи: работать для науки и писать для народа». Всю жизнь следует этим благородным путем и наш земляк, доктор сельскохозяйственных наук, профессор Н. Я. Коротаев.

Счастливого пути!

И. КРИВУЛИН.



ЯРКОЕ СОБЫТИЕ

ПРАГА, 14 апреля. (ТАСС). Чехословацкий город Годони торжественно

ся Коммунистическая партия Чехословакии, партия рабочего класса, которая руководствует

В ВАГОНЕ ЧЕРЕЗ БАЛТИКУ

Увеличительное путешествие скоро можно будет совершить из СССР в Швецию и Норвегию. Сначала туристы отпра-

в Треллеборг (Швеция). Далее дорога пойдет на Стокгольм и Осло. Весь путь по территории пяти стран и Балтийскому мо-